

Sándor, Bálint Sándor, Sándor István voltak kedvenc tanárai, Radnóti és Ortutay tanulóitársai.

Kiegészítő dokumentum is a kis könyv. Hiszen megírta már szülőfaluja, Kiszombor monográfiaját is. Amikor pedig téves adatok jelentek meg József Attila kiszombori nyaráról, a Tiszatájban szokott alaposással és őszinteséggel korrigálta a tévedéseket.

Tanítónak, nevelőnek szánta az Isten. Ott volt mindig leginkább elemében, amikor taníthatott. Önkéntelenül felmerül az ember lelkében a fájó kérdés – főleg amikor az ifjúság szörnyű problémáit látjuk vagy halljuk, miért kellett az ilyenfajta nevelőket, tanítókat kiiktatni az iskolákból, a fiatalok mellől?

A könyv kapható Gombos Dénesnél, Kiskőrös, Pf. 120.

Békési István

David Watson – Simon Jenkins: Jézus Krisztus egykor és ma. Agape, Újvidék 1988. 189 o.

Ismét egy rendkívülien érdekes és időszzerű könyvvel gyarapodott a magyar vallásos irodalom. Jézus Krisztus személyisége, példája és tanítása kétezer év óta foglalkoztatta az embereket, s ma sem hagyhat hidegen. D. Watson, anglikán lelkész 21 éves korában ismerte meg az Urat, aki azóta is irányítja életét. Ez a életközelség magával ragad: a téma a megtestesült örök Ige, de a nyelv új, dinamikus, kimért és mégis lelkesítő.

Ízelítőül a könyv 5. fejezetéből néhány szemelvény. Címe: Életmód. Első alfejezete: Hogyan élt Jézus? "Jézus nem volt gazdag ember, de amíg kisvárosi ácsmesterként kereste meg kenyerét, állandó jövedelmi forrással rendelkezett. Feltételezhetjük, hogy műhelyében segítők is dolgoztak az irányítása alatt. Akármilyen is volt az ácsmester Jézus anyagi helyzete, valamilyen minden kétséget kizáróan bizonyosak lehetünk: állandó munkáját, biztonságát, otthonát elhagyva útra kelt, hogy vándorprédikátorként kényelmetlen életét élve teljesítse küldetését. Az irtalmas szamaritanusról szóló példabeszéd világosan rámutat: Jézus tudatában volt a vándorokra leselkedő veszélyeknek" (67.o.). "Jézusnak volt ideje a 'szürke' – ismeretlen, magányos és szenvedő – emberek számára. Nem törődött semmiféle társadalmi konvencióval, amikor valakinek az Ő segítségére volt szüksége" (69. o.). – A második alfejezet azt kutatja: Mit tanított Jézus az életmódról? A kérdés annál jelentősebb, minél nagyobb távolság választ el Krisztus korától, technikai és gazdasági környezetétől. "A két korszak közötti rengeteg különbség mellett bizonyos hasonló vonásokról is beszélnünk kell. Jézus kortársai például ugyanúgy vágyakoztak a gazdagságra, mint a mai ember. ... Judea és Galilea lakossainak magas adókat kellett fizetniük, inflációval és a termelékenység csökkenésének problémájával kellett szembenézniük. Ezenkívül a népszaporulat is gondot okozott nekik". ... "Mit tanított tehát Jézus az életmódról? Mindenekelőtt le kell szögeznünk, hogy nem annyira a viselkedés megváltoztatását szorgalmazta, mint inkább ennek belső motívumai átalakítását" (70. o.). "Sajnos manapság sokan úgy vélik, hogy éppen a viselkedés külső formái, azaz az életmód látható jelei teszik kereszténnyé az embert" (71. o.). "Jézusnak nem az az elsődleges célja, hogy megbecsülést vívjon ki számunkra. ... Egyedül belső életünk – hozzáállásunk, motívumaink, kívánságaink, érzéseink stb. – tisztaságával törődik" (72. o.). Feltételezi, hogy Isten atyánknak tekintjük, egymást szolgáljuk és őszinték legyünk magunkkal szemben. – A harmadik alfejezet megkérdezi: Hogyan kellene élnünk? Jézus tanításából a következő válasz alakul ki: egyszerűen, bizonyos keménységgel (mert nem lehetünk mindig csak "rokonzenves" emberek), a szegénnyel elkötelezeten.

A bő evangéliumi idézetek Krisztus közvetlen közelségéhez vezetnek. Az összesen 12 fejezet pedig egész életét, valamint halálát és feltámadását átfogja. Csupán az Egyházra, szervezetre és apostoli küldetésére vonatkozó tanítás marad háttérben.

Gazdag képanyag illusztrálja a mondanivalókat. Kiemelkedő, színes keretben pedig sok érdekes tanúságot közöl a keresztény életéről, illetve felel modern kérdésekre. A kiadvány igen hasznos lehet a felnőttek hitoktatásában és a világiak továbbképzésében. De a keresőknek is biztos útmutatásul szolgálhat.

Péteri András